



吉林农村报 吉林城乡网  
吉林日报报业集团主管主办

新闻广告热线// 0431-88600732  
0431-88600118

# 吉林农村报

2025年6月28日

星期六

农历乙巳年六月初四

今日8版

坚持稳中求进工作总基调 坚持农业农村优先发展 坚持城乡融合发展 坚持守正创新

● 国内统一连续出版物号:CN 22-0002 / 邮发代号:11-2 ● 第1263期 ● 总第8217期 ● E-mail:jlrbncb@126.com ● 吉林城乡网:jlrbncb.com

黄强在十二届省委全面深化改革委员会第十三次会议上强调

## 坚持问题导向 压紧压实责任 强化督查问效 推动进一步全面深化改革走深走实

胡玉亭朱国贤出席

本报讯 记者 黄鹭 王堡增 报道 6月26日,省委书记、省委全面深化改革委员会主任黄强主持召开十二届省委全面深化改革委员会第十三次会议,利用一整天时间听取我省改革任务推进落实情况。他强调,要深入贯彻党的二十届三中全会精神,扎实推进省委十二届五次全会各项改革任务落实,坚持问题导向,压紧压实责任,强化督查问效,推动进一步全面深化改革走深走实。省长、省委全面深化改革委员会副主任胡玉亭出席会议并提出工作要求。省政协党组书记、主席朱国贤出席。

前不久,省委派出11个督查组,重点围绕不折不扣落实习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神、落实省委十二届五次全会改革部署等,对全省各市(州)、长白山保护开发区、梅河

口市进行实地督查。会上,各督查组组长汇报工作情况。会议指出,这次督查深入基层一线,了解真情况、发现真问题,达到了预期效果。各市(州)要坚持眼睛向内、举一反三、不等不靠,以改革举措激发内生动力。省直各部门要强化担当,加强指导,推动破解各地“共性”和“个性”问题。省委、省政府督查室要始终把老百姓满意不满意、高兴不高兴、答应不答应作为检验工作的唯一标准,聚焦群众急难愁盼,“四不两直”深督实查。要更加深刻领悟进一步全面深化改革的重大意义,坚持内外结合、上下结合,加强调查研究,形成工作闭环,在推动高质量发展中解决问题、在解决问题中推动高质量发展。

会议先后听取省委常委同志,省政府负责同志,省人大常委会、省政协党组书记,省法院院长、省检察

院检察长关于改革任务推进落实情况的汇报。会议指出,各位省领导躬身入局、挺膺担当,扛起沉甸甸的硬担子,扎实有序推进各领域改革,取得了积极进展和阶段性成果。

会议强调,时间不等人、机遇不等人、发展不等人。要进一步增强责任感紧迫感,对照改革任务清单,明确优先序,把握时度效,狠抓重点、以点带面,以踏石留印、抓铁有痕的劲头,一项一项抓紧抓实,确保向党中央和全省人民交上合格答卷。

会议指出,当前吉林改革已经进入深水区,考验比任何时候都大,很多问题传统方法解决不了,必须依靠进一步全面深化改革破解。要深入学习、深刻领悟党的二十届三中全会精神、习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神,坚决扛起政治责任,坚

定决心、迎难而上,把改革牢牢抓在手中,以上率下、扎扎实实推动改革。

会议指出,进一步全面深化改革,必须闯出一条新路,对于一切束缚高质量发展的体制机制、思想观念障碍,都要彻底破、坚决改。各级领导干部要牢固树立和践行正确政绩观,反对“新官不理旧账”,保持改革政策连续性,小切口破题、大纵深发力,发挥9个重点专项示范带动作用,更好推进各领域改革、服务高质量发展。

会议强调,改革效果好不好,经营主体、服务对象和群众说了算。要始终牢记初心使命,把屁股端端正正地坐在老百姓这一面,将解决群众的操心事、烦心事、揪心事作为改革发力点,能改的立即改、能办的马上办、能落的抓紧落,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

会议要求,要以崇严尚实作风推进改革。以开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育和接受中央巡视为契机,坚决防止和克服形式主义、官僚主义,从严管理干部、从紧转变作风,推动干部在遵规守纪、清正廉洁的前提下大胆干事。各位省领导要坚持身教胜于言教、行胜于言,重要改革亲自部署、重大方案亲自把关、关键问题亲自协调、落实情况亲自调度、改革结果亲自检查。用好高质量发展绩效考核结果,大力选拔德才配位、担当作为的优秀干部,以鲜明导向激励干部勇担重任。自觉用党的创新理论武装头脑、指导实践,在改革中学习改革、实施改革、驾驭改革。要紧紧把握“十五五”规划编制窗口期,各位副省长要带领省直有关部门积极主动向上对接,努力争取更多支持。



磐石市石嘴镇永丰村构建“三产联动”发展格局,打造“十区一地一空间”旅游矩阵,以乡村旅游为引擎,村集体收入连续5年超100万元。图为芍药花海旁新落成的户外露营基地  
陈梦昕 谷禹 记者 徐文君/摄

## 中共中央办公厅国务院办公厅关于全面推进江河保护治理的意见

(2025年6月17日)

为深入实施国家“江河战略”,全面推进江河保护治理,进一步提升水安全保障能力,经党中央、国务院同意,现提出如下意见。

### 一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十届三中全会和二十届二中全会、二十届三中全会精神,全面贯彻习近平生态文明思想,完整准确全面贯彻新发展理念,统筹高质量发展和高水平安全,贯

彻落实长江经济带发展、黄河流域生态保护和高质量发展等区域重大战略部署,坚持节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力的治水思路,坚持重在保护、要在治理,以流域为单元,统筹推进水灾害、水资源、水生态、水环境治理,传承弘扬水文化,健全江河保护治理制度,形成江河哺育人民、人民守护江河、人水和谐共生的江河保护治理格局。

主要目标是:到2035年,现代化流域防洪减灾体系基本完善,防洪

安全保障能力显著提高;水资源节约集约利用水平进一步提高,城乡供水安全保障水平明显提升;江河生态环境质量全面改善,水生态系统健康稳定;水文化繁荣发展,影响力显著增强;江河保护治理体制机制更加完善,人水关系更加和谐。

### 二、全力保障江河安澜

(一)构建流域防洪减灾新格局。遵循“两个坚持、三个转变”的防灾减灾救灾理念,科学确定不同

江河流域防洪减灾思路举措,统筹处理好洪水蓄、滞、泄、排关系,优化流域防洪减灾体系布局,提升洪涝灾害防御能力和应急抢险救灾能力。坚持流域和区域相协同、工程和非工程措施相结合,统筹干支流防洪体系建设,提升适应气候变化能力,增强应对极端暴雨洪水的韧性。

(二)完善流域防洪工程体系。健全由水库、河道及堤防、蓄滞洪区等组成的流域防洪工程体系。推进防洪水库建设,提升已建水库防洪

能力,强化库容管理。定期开展水库水闸安全鉴定,及时除险加固。推进大江大河干流堤防达标建设,加快中小河流系统治理,实施农村水系综合整治。加快推进蓄滞洪区建设,完善功能布局,加强空间管控和产业引导,依法加强蓄滞洪区管理,严控人口迁入,引导区内人口有序外迁。实施洲滩民垸分类治理。完善城乡防洪排涝体系,健全洪涝联防联控机制。提升山洪灾害防治和风暴潮防御能力。

(下转02版)